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1. AVVERTENZE GENERALI

Legenda simboli:

persone

oggetti, piante o animali

sicurezza generali prodotto

2. NORME DI SICUREZZA GENERALI

3. NORME DI SICUREZZA SPECIFICHE DEL PRODOTTO

4. CARATTERISTICHE TECNICHE E DIMENSIONALI

olobmiSoihcsiRaznetrevvA
Non effettuare operazioni che implicano l’apertura dell’apparecchio e/o
la rimozione dalla sua installazione durante il funzionamento

Folgorazione per presenza di componenti sotto tensione 
Lesioni personali per ustioni da componenti surriscaldati o per ferite per presenza di bordi e
protuberanze taglienti

Non avviare o spegnere l’apparecchio inserendo o staccando la spina
del cavo di alimentazione elettrica

Folgorazione per danneggiamento del cavo, della spina o della presa 

Non danneggiare il cavo di alimentazione elettrica Folgorazione per presenza di fili scoperti sotto tensione

Non lasciare oggetti sull’apparecchio Lesioni personali per la caduta dell’oggetto a seguito di vibrazioni

Danneggiamento dell’apparecchio o di oggetti sottostanti per la caduta dell’oggetto a seguito di
vibrazioni

Non salire sull’apparecchio Lesioni personali per la caduta dall’apparecchio

Danneggiamento dell’apparecchio o degli oggetti sottostanti per la caduta dell’apparecchio a
seguito del distacco dal fissaggio

Non eseguire operazioni di pulizia dell’apparecchio senza averlo prima
spento, staccato la spina e/o disinserito l’interruttore dedicato

Folgorazione per presenza di componenti sotto tensione

Installare l’apparecchio su parete solida e non soggetta a vibrazioni Caduta dell’apparecchio per cedimento della parete, o rumorosità durante il funzionamento

Eseguire i collegamenti elettrici con conduttori di sezione adeguata Incendio per surriscaldamento dovuto al passaggio di corrente in cavi sottodimensionati

In seguito ad intervento, ripristinare tutte le funzioni di sicurezza prima
della rimessa in servizio 

Danneggiamento o blocco dell’apparecchio privo di funzioni di sicurezza e/o di controllo per
funzionamento scorretto 

olobmiSoihcsiRaznetrevvA
Svuotare i componenti che potrebbero contenere acqua calda,
attivando sfiati, prima della loro manipolazione

Lesioni personali per ustioni

Effettuare la disincrostazione da calcare di componenti attenendosi a
quanto specificato nella “scheda di sicurezza” e nelle indicazioni d’uso
del prodotto usato. Aerare l’ambiente, indossando indumenti protettivi,
evitando miscelazioni di prodotti diversi, proteggendo l’apparecchio e gli 
oggetti circostanti 

Lesioni personali per contatto di pelle o occhi con sostanze acide, inalazione o ingestione agenti
chimici nocivi
Danneggiamento dell’apparecchio o di oggetti circostanti per corrosione da sostanze acide

Non utilizzare insetticidi, solventi o detersivi aggressivi per la pulizia
dell’apparecchio

Danneggiamento delle parti in materiale plastico o verniciato 

IT

Questo apparecchio è conforme alle prescrizioni della Direttiva EMC 2004/108/CE Relativa alla compatibilità elettromagnetica.

ITA
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5. NORME DI INSTALLAZIONE (ad uso del personale tecnico qualificato)

Installazione dell’apparecchio

Umidità
Gelo
Raggi solari
Polvere/vapori/gas
Scariche elettriche

Collegamento idraulico

A Fig.1
B Fig.1

C Fig.1

ATTENZIONE! EN 1487:2002

D Fig.1

ATTENZIONE!

E Fig.1

mistotermo
Fig.2

F Fig.1

Collegamento elettrico

Se l’apparecchio è fornito di cavo di alimentazione

A Fig.3

B Fig.3

Se l’apparecchio non è fornito di cavo di alimentazione

Messa in funzione e collaudo

effettuare il riempimento dello scaldacqua con l’acqua di rete

6. NORME DI MANUTENZIONE (per personale tecnico qualificato)

Svuotamento dell’apparecchio

D Fig.1

A Fig.1
Eventuale sostituzione di particolari (utilizzare soltanto ricambi originali)

Spazio vietato Spazio protetto
Nello “spazio vietato” non si installeranno interruttori, prese di corrente né apparecchi di illuminazione; nello “spazio protetto”
non si installeranno interruttori, ma potranno essere installate prese di corrente di sicurezza.
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( g )

Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza elencate all’inizio del testo, attenendosi obbligatoriamente
a quanto indicato.

“Svuotamento dell’apparecchio”
A Fig.4
A Fig.5

A Fig.6

ATTENZIONE!

Manutenzioni periodiche

Fig.4,5

B Fig.4, 5, 6

B Fig.6

7
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7. NORME DI USO PER L’UTENTE

Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza elencate all’inizio del testo, attenendosi obbligatoriamente
a quanto indicato.

Raccomandazioni per l’utente 

Bambini, disabili e anziani sono esposti maggiormente al rischio ustioni

A Fig.7
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8. NOTIZIE UTILI

IN OGNI CASO NON TENTARE DI RIPARARE L’APPARECCHIO, MA RIVOLGERSI SEMPRE A PERSONALE TECNICO QUALIFICATO.
I dati e le caratteristiche indicate, non impegnano la Ditta costruttrice, che si riserva il diritto di apportare tutte le modifiche ritenute 
opportune senza obbligo di preavviso o di sostituzione. 

enoizuloSamelborP

Se l’acqua in uscita è fredda
Fare verificare: 

- la presenza di tensione sulla morsettiera; 
- gli elementi riscaldanti della resistenza; 
- se il termostato non è stato inserito correttamente. 

Se l’acqua è bollente (presenza di vapore dai rubinetti) Interrompere l’alimentazione elettrica dell’apparecchio e fare verificare: 
- il livello di incrostazione della caldaia e dei componenti. 

Erogazione insufficiente di acqua calda 

Fare verificare: 
      -          la regolazione della temperatura del termostato;

- la pressione di rete dell’acqua;
- lo stato del rompigetto del tubo di ingresso dell’acqua fredda;
- lo stato del tubo di prelievo dell’acqua calda; 
- i componenti elettrici. 

Se non si accende la lampada spia 
Fare verificare: 

- che la lampada spia sia collegata negli appositi alloggiamenti;
- che la regolazione termostatica non sia al minimo; 
- che la lampadina non sia difettosa. 

Collegamenti idraulici che perdono Fare verificare: 
- che la guarnitura dei collegamenti sia adeguata.

Perdita d’acqua dal gruppo elettrico

Fare verificare: 
- per le serie di scaldacqua con attacco a vite, che il serraggio del gruppo filettato sia adeguato

(eventualmente procedere con moderazione al serraggio); 
- per le serie di scaldacqua muniti di flangia, che il serraggio dei bulloni della flangia sia adeguato 

(eventualmente procedere con moderazione ad un serraggio “incrociato”) e lo stato della guarnizione.

Fuoriuscita d’acqua dal dispositivo contro le sovrappressioni 

Un gocciolamento di acqua dal dispositivo contro le sovrappressioni è da ritenersi normale durante la fase di
riscaldamento. Se si vuole evitare tale gocciolamento occorre installare un vaso di espansione conforme 
all’apparecchio sull’impianto di mandata. Se la fuoriuscita continua durante il periodo di non riscaldamento, fare 
verificare:

- la taratura del dispositivo contro le sovrappressioni; 
- la pressione di rete dell’acqua.

ATTENZIONE! Non ostruire mai il foro di evacuazione del dispositivo contro le sovrappressioni! 

Fenomeni di condensa, gocciolamenti Se nel serbatoio l’acqua è fredda possono avvenire dei gocciolamenti. Verificare sempre le perdite con la
temperatura dell’acqua a regime. 

9



10

 Questo prodotto è conforme alla Direttiva EU 2002/96/EC 
Il simbolo del cestino barrato riportato sull apparecchio indica che il prodotto, alla fine della propria vita 
utile non può essere trattato come un normale rifiuto domestico. Deve essere consegnato al punto più 
vicino di raccolta per il riciclo delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Lo smaltimento deve essere 
effettuato in accordo con le regole ambientali vigenti per lo smaltimento dei rifiuti. Per informazioni più 
dettagliate sul trattamento, recupero e riciclo di questo prodotto, per favore contattare l ufficio pubblico di 
competenza (del dipartimento ecologia e ambiente), il vostro servizio di raccolta rifiuti a domicilio, o il 
negozio dove avete acquistato il prodotto.

11

50 65 80 100 120 15050 65 80 100 120 150

220-240V 50/60 Hz 220-240V 50/60 Hz

1,2/1,5 1,2/1,5



12 13

Certificato di Garanzia
DA COMPILARE E CONSERVARE PER ESSERE ESIBITO AL PERSONALE AUTORIZZATO, IL PRESENTE CERTIFICATO NON DEVE ESSERE SPEDITO.

LA GARANZIA È VALIDA SE:
- CONVALIDATA DAL TIMBRO DEL RIVENDITORE E DEBITAMENTE COMPILATA E FIRMATA DALL’UTENTE/PROPRIETARIO.
- L’APPARECCHIO È MUNITO DI ETICHETTA CARATTERISTICA CONTENENTE I DATI TECNICI.
- L’APPARECCHIO NON È STATO MANOMESSO DA PERSONE NON AUTORIZZATE.
- LA PRESSIONE NON SUPERA 0,8 MPa
- È STATO EFFETTUATO IL COLLEGAMENTO DI MESSA A TERRA.
- LA GARANZIA RISULTA VALIDA SOLTANTO SE L’ANODO VIENE RINNOVATO OGNI DUE ANNI.

PARTE DA COMPILARE DA PARTE DEL CLIENTE

DATI CLIENTE / INDIRIZZO

COGNOME:

NOME:

VIA:

C.A.P.:

CITTÀ:

PROVINCIA:

REGIONE / STATO:

PARTE DA COMPILARE A CURA DEL RIVENDITORE AUTORIZZATO

TIMBRO, FIRMA DEL RIVENDITORE E DATA DI ACQUISTO (*)

(*) la data di acquisto deve essere sempre comprovata da regolare
documento d’acquisto (scontrino o ricevuta fiscale)

 (**) vedi etichetta caratteristica applicata sullo scaldacqua

CODICE PRODOTTO, MODELLO E NUMERO SERIALE (**)

CERTIFICATO DI GARANZIA

Ferroli SpA
Sede legale ed amministrativa: Via Ritonda, 78/A - 37047 San Bonifacio (Vr) - Tel. +39 045 6139411
E-mail: info@ferroli.it - www.ferroli.it - Cap. Soc. E 30.000.000 int. vers. - C.F./P.IVA IT02096470238

La presente garanzia ha una validità dalla data di acquisto di: vedi anni indicati nell'etichetta caratteristica applicata sullo scaldac-
qua; e una validità dalla data di fabbricazione di: vedi anni e mesi indicati nell'etichetta caratteristica applicata sullo scaldacqua
con l'aggiunta di 6 mesi. Tale garanzia riguarda esclusivamente i vizi di fabbricazione, pertanto sono esclusi dalla stessa tutte le
parti elettriche, le parti in plastica e le valvole di sicurezza e di ritegno. Tale garanzia non copre le parti avariate a seguito della
cattiva o errata installazione, delle anomalie dell’impianto elettrico, dell’insufficiente portata dell’impianto idrico e comunque di tutte
le altre cause, non dipendenti dalla ditta in indirizzo. Tale garanzia non risponde di eventuali danni diretti o indiretti a persone,
animali o cose causati da avarie dell’apparecchio o da forzate sospensioni del suo funzionamento. Nessuno è autorizzato a
modificarne i termini o a rilasciarne altri verbali o scritte. Questa garanzia è valida solo sul territorio italiano e solo nei confronti del 
primo acquirente/utente. In caso di riparazione o sostituzione dell’apparecchio la durata della garanzia non viene prolungata
rispetto a quella originaria. Nel caso di sostituzione dell’apparecchio compilare la nuova garanzia nel seguente modo:
1)Timbrare il certificato nuovo.
2)Inviare garanzia dell’apparecchio difettoso, più copia di quello sostitutivo.
3)Nel nuovo certificato di garanzia specificare la rimanente durata della garanzia originaria dello scalda-acqua sostituito,
nell’apposito spazio. La ditta si impegna a provvedere alla riparazione o sostituzione delle parti difettose a condizione che
l’apparecchio sia reso alla fabbrica franco di ogni spesa, oppure col solo addebito del diritto fisso di chiamata del nostro più vicino
centro di assistenza. La richiesta di garanzia non sospende il pagamento della merce.
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Ferroli SpA
Sede legale ed amministrativa: Via Ritonda, 78/A - 37047 San Bonifacio (Vr) - Tel. +39 045 6139411
www.ferroli.com  e-mail: info@ferroli.it (Italia) - export@ferroli.it (international)

1. GENERAL WARNINGS

Key to the symbols:

people

objects, plants or animals

general product

2. GENERAL SAFETY REQUIREMENTS

3. SPECIFIC PRODUCT SAFETY REQUIREMENTS

4. TECHNICAL SPECIFICATIONS AND DIMENSIONS

This appliance is compliant with the requirements of EMC Directive 2004/108/EC on electromagnetic compatibility.

GB

Warning Risk Symbol
Do not perform operations that involve opening the appliance and/or
dismantling it during operation

Electrocution due to presence of live components
Personal injuries due to burns from hot components or cuts from sharp edges and protrusions

Do not switch the appliance on or off by plugging in or unplugging the
power cable 

Electrocution due to damaged cable, plug or socket

Do not damage the power cable Electrocution due to bare live wires

Do not leave objects on the appliance Personal injuries due to the appliance falling as a result of vibrations

Damage to the appliance or objects underneath this due to the appliance falling as a result of
vibrations

Do not climb onto the appliance Personal injuries due to the appliance falling

Damage to the appliance or objects underneath this due to the appliance falling as a result of
detachment from its supports

Do not clean the appliance without first switching it off, unplugging it
and/or switching off the main switch

Electrocution due to presence of live components

Install the appliance on a solid wall without vibrations Appliance falling as a result of the wall collapsing, or noise during operation

Make the electrical connections using suitably sized wires Fire due to overheating caused by current running in undersized cables

Following all work, restore all safety functions before operating the
appliance again 

Damage or appliance shutdown without safety and/or control functions against incorrect operation 

Warning Risk Symbol
Empty any components that may contain hot water, using the vents,
before handling

Personal injuries due to burns

Descale components as specified on the “safety data sheet” and in the
instructions for the product used. Ventilate the environment, wear
protective garments, avoid mixing different products and protect the
appliance and surrounding objects 

Personal injuries due to skin or eye contact with acidic substances, inhalation or ingestion of
harmful chemicals
Damage to the appliance or surrounding objects due to corrosion by acidic substances 

Do not use insecticides, solvents or aggressive detergents to clean the
appliance

Damage to the plastic or painted parts

ENG
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   WARNING!

E Fig. 1
mixed system

F Fig. 1

Electrical connection

If the appliance is supplied complete with power cable
A Fig. 3

B Fig. 3

If the appliance is not supplied with a power cable

Starting and testing

Pay careful attention to the general warnings and safety requirements described at the beginning of the document, strictly observing the 
instructions given.

Emptying the appliance

D Fig. 1

A Fig. 1

Pay careful attention to the general warnings and safety requirements described at the beginning of the document, strictly observing the 
instructions given.

A Fig. 4
A Fig. 5

A Fig. 6

Warning! Pay careful attention to the general warnings and safety requirements described at the beginning of the document, strictly
observing the instructions given.

Installation

Damp
Frost
Sunlight
Dust/fumes/gases
Electrical discharges

Water connection

A Fig. 1 B Fig. 1
C Fig. 1

 WARNING! EN 1487:2002

D Fig. 1
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WARNING!

Periodical maintenance

Fig. 4.5

B Fig. 4, 5, 6

B Fig. 6

Pressure relief device

 WARNING! Make sure that the position of the gasket, the insertion of the thermostat faston and the position of the electrical 
unit are the original ones (except for electric groups with screw attachment where its end orientation is in  uential).

16 17



B Fig. 3

If the appliance is not supplied with a power cable

Starting and testing

7. OPERATING INSTRUCTIONS

Pay careful attention to the general warnings and safety requirements described at the beginning of the document, strictly observing the 
instructions given.

Tips for users   

Children, disabled people 
and the elderly are most susceptible to the risk of burns

A Fig. 7

8. TROUBLESHOOTING

NEVER ATTEMPT TO REPAIR THE APPLIANCE, ALWAYS CONTACT QUALIFIED TECHNICAL PERSONNEL.

appropriate without providing prior notice of such changes. 

Problem Solution

Cold water comes out
Check:

- voltage at the terminal block;
- the heating elements; 
- that the thermostat has been fitted correctly.

Boiling water comes out (steam is released from the taps) Disconnect power to the appliance and check:
- scale in the water heater and on the components.

Insufficient hot water delivery

Check:
- the thermostat temperature setting;
- mains water pressure;
- the condition of the strainer on the cold water inlet pipe;
- the condition of the hot water delivery pipe;
- the electrical components.

The indicator light doesn’t come on
Check:

- that the indicator light is connected to the special socket ;
- that the thermostat is not set to the minimum;
- that the indicator light is not faulty.

Leaky water connections Check:
- that the connections are suitably sealed.

Water leaks from the electrical assembly

Check:
- for water heaters with screw attachment, that the threaded connections are tight (if necessary, tighten 

slightly);
- for water heaters with flanges, that the bolts on the flange are tight (if necessary tighten slightly in a criss-

cross sequence) and the gasket is intact.

Water leaks from the pressure relief device

Water dripping from the pressure relief device is normal when the water is being heated. To prevent dripping, install a 
suitable expansion vessel on the outlet. If the dripping continues when water is not being heated, check:

- calibration of the pressure relief device;
- mains water pressure.

WARNING! Never plug the drain hole on the pressure relief device!

Condensate, dripping
If the water inside the heater is cold, dripping may occur. Always check for leaks when the water is at operating
temperature.

8
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 This product is compliant with EU Directive 2002/96/EC 
The crossed-out wheelie bin symbol shown on the appliance indicates that the product cannot be handled 
as ordinary household waste at the end of its working life. It must be delivered to the nearest electrical and 
electronic equipment collection centre. Disposal must be managed in accordance with environmental 
regulations in force relating to waste disposal. For more detailed information on handling, recovering and 
recycling this product, please contact the relevant authorities (department of the environment), your 
household waste collection service, or the shop where you purchased the product.

20 21

1,2/1,5
1,2/1,5



Warranty certificate
TO BE COMPLETED, KEPT AND SHOWN WHEN REQUESTED BY AUTHORISED PERSONNEL. DO NOT POST THIS CERTIFICATE.

THE WARRANTY IS VALID IF:
- ENDORSED BY THE DEALER'S STAMP AND DULY COMPLETED AND SIGNED BY THE USER/OWNER.
- THE APPLIANCE FEATURES THE RATING LABEL INDICATING ITS TECHNICAL SPECIFICATIONS.
- THE APPLIANCE HAS NOT BEEN TAMPERED WITH BY UNAUTHORISED PERSONNEL.
- THE PRESSURE DOES NOT EXCEED 0.8 MPa
- THE APPLIANCE HAS BEEN EARTHED.
- THE WARRANTY IS ONLY VALID IF THE ANODE IS REPLACED EVERY TWO YEARS.

PART TO BE COMPLETED BY THE CUSTOMER

CUSTOMER NAME/ADDRESS

SURNAME:

NAME:

STREET ADDRESS:

POSTCODE:

CITY/TOWN:

PROVINCE:

REGION/STATE:

PART TO BE COMPLETED BY THE AUTHORISED DEALER

DEALER'S STAMP AND SIGNATURE, AND DATE OF PURCHASE (*)

(*) the date of purchase must always be backed by proof of purchase
(receipt or invoice)

 (**) see the rating label applied to the water heater

PRODUCT PART NUMBER, MODEL AND SERIAL NUMBER (**)

WARRANTY CERTIFICATE

Ferroli SpA
Sede legale ed amministrativa: Via Ritonda, 78/A - 37047 San Bonifacio (Vr) - Tel. +39 045 6139411
E-mail: info@ferroli.it - www.ferroli.it - Cap. Soc. E 30.000.000 int. vers. - C.F./P.IVA IT02096470238

This warranty is valid for the number of years indicated on the rating label applied to the water heater from the date of purchase,
and the number of years and months indicated on the rating label applied to the water heater from the date of manufacture, plus
a further 6 months. The warranty exclusively covers manufacturing defects, and therefore excludes all electrical parts, plastic parts
and the safety and non-return valves. The warranty does not cover any faulty parts following incorrect or improper installation, faults
in the electrical system, insufficient water flow and any other causes not attributable to the company. The warranty does not cover
any direct or indirect damage to people, animals or things due to faults on the appliance or having to interrupt operation. No parties
are authorised to modify the terms of this warranty or issue other verbal or written guarantees. This warranty is only valid in Italy
and only applies to the first purchaser/user. In the event of repairs to or replacement of the appliance, the warranty period is not
extended beyond the original term. If the appliance is replaced, complete the new warranty certificate as follows:
1) Stamp the new certificate.
2) Send in the warranty certificate for the faulty appliance, plus a copy of the certificate for the replacement appliance.
3) On the new warranty certificate specify the remaining duration of the original warranty for the replaced water heater, in the
special space. The company shall repair or replace any faulty parts as long as the appliance is delivered to the factory freight and 
duty paid, or with the call-out charge of our nearest service centre. Claims made under warranty do not afford the right to suspend
payment for the goods.
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Ferroli SpA
Sede legale ed amministrativa: Via Ritonda, 78/A - 37047 San Bonifacio (Vr) - Tel. +39 045 6139411
www.ferroli.com  e-mail: info@ferroli.it (Italia) - export@ferroli.it (international)
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Ferroli Spa ¬ 37047 San Bonifacio (Verona) Italy ¬ Via Ritonda 78/A
 ¬ tel. +39.045.6139411 ¬ fax +39.045.6100233
 www.gruppoferroli.com ¬ email: export@ferroli.it 

WARNING FOR TRADERS: As part of its efforts to constantly improve its
range of products, with the aim of increasing the level of Customer
satisfaction, the Company stresses that the appearance, dimensions,
technical data and accessories may be subject to variation. Consequently,
ensure that the Customer is provided with updated documents.

Ferroli Spa ¬ 37047 San Bonifacio (Verona) Italy ¬ Via Ritonda 
78/A ¬ tel. +39.045.6139411 ¬ fax +39.045.6100233
email: info@ferroli.it (Italia) - export@ferroli.it (international)
www.ferroli.com

Made in Italy
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